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Eddig 
azt hittük, hogy a mai sulyos hely- 
zet legfontosabb problémája a gaz- 

e dasági kérdés. Sajnos, csalódtunk. 
A legutolsó két nagy világesemény, 
.a német politika mai állása s a lau- 

sannei konferencia teljes mérték- 
ben ellent mondanak minden ed- 
gi fefogásunknak. Németország, 
r a legsulyosabb anyagi viszo- 
ok között tengődik, mégsem az 
vagi válság leküzdésére öszpon- 
itja minden erejét, hanem belpo- 

itikai pártharcokban éli ki magát. 
mnémet pártok száma maholnap 
mneg fogja közeliteni a temérdek 
pró egységet számláló francia 
belpolitika pártjainak számát. Ez 
pártigyarapodás azonban nem je- 

lenti egyuttal a közélet erősödését 
És a német viszonyok javulását, de 

ondhatjuk, inkább csökkenti a 
özélet és gazdasági célok javára 
szpontositható erők hatását. 
usannei konferencia is, ahelyett, 
gy minden erejével igyekeznék 
nnyiteni a válság borzasztó ter- 

a jóvátételi kérdés méltányos 
goldásával, pompás szónokla- 
ban és elméleti jelentőségü vi- 

ikban merül ki. Az erősen halol- 
dali Herriot kormányra jutásakor 

zt hittük, hogy a helyzet némi- 
eg javulni fog, sajnos, a helyzet 

azonban nem csak, hogy nem ja- 
vult, de amint az angol szocialis- 
a ták lapja, a Daily Herald jellemzi 

h legjobban, a Herriot magatartá- 
ával kapcsolatban irt cikkében, 

i határozottan rosszabbodott. Idáig 
utottunk. Nem, hogy előbbre vin- 
em külömb. A román belpolitika 
ék bár egy lépéssel a termelési és 
ogyasztási probléma ügyét, de a 

ól politika folyton előtérbe dombori- 
ásával, arról teljesen elfelejtkez- 
hek. Ez az általános világpolitikai 
elyzet. Sajnos, a mi saját külön 
rilágunk sem áll másképpen. Ez 

n különb. A román belpolitika 
P ugy nem a gazdasági front ki- 

pitését tartja a legfontosabb fel- 
datának, mint ahogy mindenfelé 

pártpolitika hatalmasadott urrá 
közélet és sorsirányitás felett. 
em az életstandard feljavitásával 

törődnek a mi uraink sem, nem 
az a legfőbb céljuk, hogy kenyeret 
djanak az éhezőknek, csak egy- 
nással fenekednek, egymást szid- 
ák, ócsárolják, gyalázzák s min- 

Mezt miért - a koncért, a hata- 
lomért. A nép pedig ugyanakkor 
hiába kér, könyörög, egy darab 
enyeret, az ő szava teljesen el- 

vész ebben a nagy politikai lármá- 
bar. Rég elveszett. 

A / 

Első évfolyam 3. szám 

félévre 150 lej, 

a kisebbségekkel 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A paktum- 
kisérletek meghiusulása után - 
mint már jelentettük - a nemzeti 
parasztpárt komoly tárgyalásokat 
kezdett a kisebbségi pártokkal a 
választási kartellek létrehozása cél- 
jából. A zsidópárt feltételeit a 
nemzeti parasztpárt nem találta 
teljesithetőknek, viszont a Magyar 
Párttal és a németek pártjával foly- 
tatott egyezkedések többé-kevésbé 
sikerrel kecsegtették. Megerősitette 
ezt a körülniényt egyrészt a Popo- 
vici Mihail kezdeményező lépése 
után a Magyar Párt elnökségének 
lapunk számára tegnap adott nyi- 
latkozata, amely szerint a Popo- 
vici elutazása és gróf Bethlen 
György pártelnök váratlan beteg- 
sége miatt félbeszakadt karteiltár- 
gyalásokat a két párt képviselői 
ujra felvenni szándékoznak. 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A közelgő 
választásokra való tekintettel az 
összes romániai pártok lázas te- 
vékenységet fejtenek ki az agitá- 
ció terén. Különösen rendkivül he- 
ves összecsapás készül Duca régi 
és Bratianu György uj liberális 
pártja között, amelyeknek ez a vá- 
lasztási kampány lesz a legizgal- 
masabb erőpróbája. Jorga, a bu- 
kott miniszterelnök Argetoianuval, 
a volt pénzügyminiszterrel ujra le- 
paktált és a levitézlett politikai ko- 
rifeusok „Uniunea Nationala" né- 
ven uj pártban indulnak a válasz- 
tásokon. Jorga és Cuza antiszemita 
vezér között a legutóbbi időkig 
élénk tárgyalások folytak egy vá- 
lasztási kartell összehozása érdeké- 
Ben, ezek a tárgyalások azonban 
eredmény nélkül végződtek. Ave- 
rescu néppárti elnök a nagy és kis 
ellenzéki pártoknak a nemzeti pa- 
rasztpart ellen egységesen sikra- 
szálló ellenzéki blokk alakitását 
javasolta, inditványa azonban az 
egyes pártok elvi és személyi kifo- 
gásai miatt véglegesen hajótörést 
szenvedett. 
Az általános nyomoruság és vál- 

BUCURESTI. Mihalache vissza- 
érkezett Ploestiből és holnapra ösz- 
szehivta a nemzeti parasztpárt 
végrehajtó bizottságát a párt mani- 

Kolozsvár, Calea Re 

Nemzeti parasztpárti körökben nem biznak 
folytatott kartell- 

tárgyalások sikerében 
Ezzel szemben vasárnap több 

nemzeti parasztpárti vezetőpoliti- 
kustól azt a meglepetésszerü irfor- 
mációt nyertük, hogy 

a Magyar Párttal, illetve a 
többi kisebbségi pártokkal fel- 
vett kartelltárgyalások ujab- 

ban nem sok sikerrel biztatnak, 

aminek az oka nem elvi, vagy poli- 
tikai ellentétekben, hanem kizáró- 
lag a kartell létrejöttéhez füződő 
választási megállapodások nehézsé- 
geiben rejlik. A nemzeti paraszt- 
párt vezetőpolitikusai szerint eze- 
ket a nehézségeket nem lehet egy- 
könnyen áthidalni s ezért nem biz- 
nak legujabban a két párt válasz- 
tási egyezményének a megvalósu- 
lásában. 

Lázasan dolgoznak a pártok 

sag közepette, amelyben jelenleg 
az ország gazdasági élete szenved, 
dr. Iupu pártjának is kilátásai le- 
hetnek bizonyos választási sikerek- 
re, annál is inkább, mert az inflá- 
ciót nirdeti, mint a gazdasági vál- 
ság egyetlen orvosszerét. Úgyan- 
ezen az alapon a jobb- és baloldali 
szélsőséges pártok, Zelea Codreanu 
vasgárdistái és a kommunisták dol- 
gozók blokkja is számithat némi 
erősödésre, hacsak a kormány nem 
fog kellő időben erélyes intézkedé- 
seket foganatositani. 

A választások eddig 
tüukörképe szerint 

a helyzet ura jelenleg a nem- 
zeti parasztpárt, amely előre- 
láthatólag tulnyomó többséget 
fog szerezni a választásokon. 

Különösen Erdélyben 
lényegesen feljavitja az a körül- 
mény, hogy a pártok minden me- 
gyében 16-20 listán jelöltek s igy 
az ellenzéki szavazatok valószinü- 
leg meg fognak oszlani. 
Goga Octavian agrárpártja a je- 

lek szerint kedvezőtlenebb ered- 
ményre számithat, mint az Gogáék 
izoláltsága alatt mutatkozott. 

kialakuló 

Összeül a nemzelti-pnarasztpárt 
végrehajtó-bizottsága 

fesztumának és választási prog- 
ramjának megbeszélése végett. 
manifesztumot valószinüleg szom- 
baton terjesztik a parlament elé. 

kilátásait 

megjelenő független politikai napilap 
! dóhlvatal: Cluj- gele Ferdinand 64-66. Telefonszám: 61 Előfizetési árak: Évente 300 lej, negyedévre 78s lej, havonta 25 lej, egy hétre 6 lej 

Cluj-Kolozsvár, 1932 junius 21 

Egyhangulag nrét Bethien Eyör- 
gyöt jelölték listanezetűnek 

Rolozsváron 
Szenátorjelöltek : Vásárhelyi 
János és Hankó Veres Károly 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Az Orszá- 
gos Magyar Párt kolozsmegyei ta- 
sozata ma délelőtt lelkes hangulat- 
ban tartotta meg képviselő- és sze- 
nátorjelölő gyülését, amelyen Vá- 
sárhelyi János ref. püspökhelyettes 
tagozati elnök vezetésével a városi 
és megyei körzetek kiküldöttei vet- 
tek részt. 
A kolozsvári és kolozsmegyei ta- 

gozat delegáltjai külön-külön meg- 
vitatták a képviselő- és szenátorje- 
lölések ajánlásának a szempontjait 
s a gyülés határozatát a junius hó 
25-én délután 3 órakor tartandó el- 
nöki tanácshoz terjesztik fel. 
A gyülés elhatározta, hogy 
a kolozsvári és kolozsmegyei 
magyarpárti listákon 6 képvi- 
selő és 2 szenátorjelöltet ajáni 

akiknek személyéről a központi 
elnökség fog junius 25-én végle- 
gesen dönteni. 

Ugy Kolozsvár város, mint Ko- 
lezsmegye az Országos Magyar 
Párt központi elnökét, gróf 
Bethlen Györgyöt kivánja egy- 
öntetü lelkesedéssel a képvi- 

selői tisztségre listavezetőnek. 
A pártelnök közbecsülésben álló 

személye, önzetlen közéleti mun- 
kássága, politikai sulya és tekinté- 
lye iránt a legteljesebb bizalmát 
biztositva. 

A szenátori állásra a gyülés egy- 
hanguan Vásárhelyi János püspök- 
helyettest és Hankó Veres Károly 
volt főszolgabirót ajánlotta a köz- 
ponti intéző-bizottságnak. 

ggttta.. 

HERRIOT VISSZAUTAZOTT 

GENFBE 

PÁRIS. Herriot, francia miniszter- 
elnök Lausanneből visszautazott 
Genfbe a leszerelési konferenciára. 
Utjának az ad nagy jelentőséget, 
hogy a leszerelési konferencián azt 
kivánták, hogy Franciaország 100 
ezer emberrel csökkentse állandó 
hadseregének létszámát. 

... 

MACDONALD MÁR OTTHAGYTA 
LAUSANNET 

GENF. Macdonald angol minisz- 
terelnök Lausanneból visszaérke- 
zett Genfbe, ahol ujra megkezdte 

tanácskozásait.
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Valasztás után feltét- 
lenül uj kormány lesz 
A választások lezajlása 

Vaida-Voevod Sándor miniszterel- 
nök azonnal visszaadja megbizatá- 
sát az uralkodónak és a választá- 
sok eredménye alapján megalakul 
az uj kormány. A választási han- 
gulat és a politikai közvélemény- 
megnyilvánulás szerint a nemzeti 
parasztpárt kormányalakulása vár- 
ható és pedig minden valószinüség 
szerint Titulescu vezetésével, de ha 
ez mégsem sikerülne, akkor Maniu 
kormánya következik. 

BOMLIK A STERE-PÁRT IS 
BUCURESTI. A Stere-pártban 

nézeteltérések keletkeztek és a párt 
tagjai közül számosan beléptek a 
nemzeti parasztpártba. 

....... 

Uj törvény a tiltott 
mütétek megengedéséről 
PRÁGA. Az igazságügyminiszter 

vorvényjavaslatot dolgozott ki a 
terhesség megszakitásáról szóló 
törvényszakasz módositásáról. A 
magzatelhajtás a javaslat értelmé- 
ben továbbra is büntetendő. de nem 

büntett, mint eddig volt. A terhes- 
ség megszakitását a törvény a kö- 
vetkező esetekben engedi meg: or- 
vosi javaslatra, ha az orvosnak az 

a véleménye, hogy a terhes nő a 
szülést egészségének komoly ve- 
szélyeztetése nélkül nem viseli el. 
Ha a terhesség erőszak utján kö- 
vetkezett be, különösen, ha a nő 
még nem töltötte be tizenhatodik 
evét. Ha feltehető, hogy a gyer- 
mek szellemileg vagy testileg dege- 
nerált marad és végül - s ez a leg- 
fontosabb - szociális okokból, ha 

az anya anyagi helyzete és pedig 
akár törvényes, akár törvénytelen 
születésről van is szó, a gyermek 
megszületése folytán lényegesen 
rosszabbodnék, A törvénynek ez az 
utolsó rendelkezése különösen nem 
férjes nőkre vonatkozik, akiket sze- 
retőik elhagytak, vagy férjes asz- 
szonyokra, akiknek nagyszámu 

csaláájuk van, ugyhogy a gyerme- 
kek számának további emelkedése 
a csaladot pénzügyi katasztrófába 
dönthetné, 

ettözeme 

HÉTFő, junius 20. 
Bucuresti. 15: Gramofon. 14: Gra- 

mofon. 18: Rádiózenekar. 19.10: Rádió- 
zenekar. 20: Rádiószabadegyetem. 20.40. 
Gramofon. 21: Kamarazene. 21.45: Két- 
zougorás hangverseny. 22.30: Előadás. 
22.45: Kétzongorás hangverseny. 23.15.: 
Kamarazene. 
Budapest. 11.15: Weidinger-szalonze- 

nekar. 14: Déli harangszó. 14.05: Zsol- 
nai Lajos cigányzenekara. 18: Asszo- 
nyok rádiója. 19: Jeszenszkvy Sándor 
előadása. 19.30: Gramofon. 20.25. 
Acsády Károly novellát olvas fel. 20.46.: 
Előadás. 21: Zenekari hangverseny. 
22.45: Chopin hangverseny. 24.10: Ra- 
dics Jóska cigányzenekara. ; 

Bécs. 13.30: Hangverseny. 14.40: Gra- 
mofon. 13.10: Gramofon. 24: Volksoper- 
zenekar hangversenye. 

KEDD, JUNIUS 21. 
BUCURESTI. 13: Gramoton. 14: Gra- 

mofon. 18: Vegyes hangverseny. 19.10: 
A hangverseny folytatása. 20: Rádió- 
szabadegyetem. 20.40: Gramofon. 21. 
Rádiózenekar. 21.30: Előadás, 21.45: Au- 
rel Alexandresco éneke. 22.153. Rádió- 
zenekar. 
BUDAPEST. 11.15. Rádióhangverseny. 

14: Déli harangszó. 14.05: Rádiókvin- 
tett. 18: Gyermekrádió. 19: Előadás. 
19.30: Sovánka Nándor cigányzenekara. 
20.530: Fóthy János előadása. 21.05: Az 
államvasutasok dalárdája. 214.45: Földi 
Mihály előadása. 22.13: Az Operaház 
zenekarának hangversenye, Geiger Stefi 
hegedümüvésznő közremüködésével. Ve- 
zenyel Dohnányi Ernő. 23.30: Horváth 
Gyula cigányzenekara. 

után 

Jóestét 

VWilághirü bariangot f
edezett 

fel Széeékelyudvarhely kör- 
nyékén egy magyar tanár 
Van a magyarságnak egy igen 

kiváló és értékes férfia, Bányai Já- 
nos, a kiváló geológus, akinek a tu- 
dását és képességeit külföldi szak- 
körök is ismerik és méltányolják. 
Ez az érdemes tudós már több je- 
lentős munkával gazdagitotta a 
szakirodalmat, állandóan keres, ku- 
tat, ismertet, felfédez, de ezzel a 

mostani felfedezésével talán tul 
tesz minden eddigi kutató munká- 
ján. : 

Bányai különösen a Hargitának 
és a székelyföldi hegyeknek kiváló 
ismerője és ismertetője. Mint ilyen 
főkép a székely vidék értékes 
gyógyforrásait propagálja nagy el- 
ismeréssel. Ez a mostani felfedezé- 
se is a Székelyföldön történt s ha 
ez a felfedezés értékével nem is fog 
világhirt szerezni a szegény Szé- 
kelyföldnek, az azonban bizonyos, 
hogy 

a Bányai által most felfede- 
zett uj barlang az egész vilá. 

gon egyedülálló. 
A Székelyudvarhelytől Csiksze: 

redáig vezető utvonal még a csodá- 
latos szépségü Székelyföldnek is 
egyik legszebb része. Az 1000 mé- 
ter magas Tolvajos-tetőn vezet vé- 
gig ez az ut. Ettől az uttól nem 
messze, alig pár százméterre, fedez- 
te fel azt az uj barlangot Bányai, 
amely, ha nagyságával nem is kö- 
zeliti meg a világhirü nagy jég- és 
cseppkőbarlangokat, de érdekessé- 
gében feltétlenül azok mellé páro- 
sul 

szép szinjátéku, szivárványszi- 
nü opál-anyagánál fogva. 
Ez a Homoród menti opál, érté- 

kében sajnos, nem hasonlitható a 
nemes opál drágaságához, de anya. 
gában, szinjátékában, chémiai ösz- 
szetételében azonos azzal s igy a 
kiváló tudós 

opál barlangnak 
keresztelte el. Szakértő földtani tu- 
dósok már is megerősitették, hogy 
ez az uj székelyföldi csoda való3 
ban páratlan a maga nemében, 
mert eddig még egyetlen egyet sem 
ismernek sehol a világon. 

Ket magyar turista borzalmas halála 
GRAZ. A környékbeli hégyekben 

tegnap délután két magyar turista 
igyekezett megmászni egy csodás 
sziklát. Már majdnem elérték cél- 
jukat, mikor az egyik turista hir- 
telen elveszitette egyensulyát, ma- 
gával rántva társát, a mély szaka- 

dékba zuhant. 
A környékben tartózkodó turis- 

ták megdöbbenéssel siettek a sze- 
rencsétlenül jártak segitségére, de 
mire odaérkeztek, már csak a bor- 

zalmasan összezuzott holttesteket 
találták meg. 

Megismétlődött a hirhedt 
Wellenstein-féle kuruzs- 

lási per 
I.ONDON. Néhány hónappal ez- 

előtt feltünést keltő cikk jelent 
meg, amelyben egy ismert londoni 
orvos-specialista, dr. Blumhardt- 
Nesfield beszámolt arról a hihetet- 
lennek látszó eredményről, hogy 
sikerült feltalálnia egy gyógyszert, 
amely majdnem minden eddig is- 
mert betegséget sikerrel gyógyit és 
ezenkivül az emberi kort rendki- 
vül hosszura tudja kiterjeszteni. 

Állitásainak igazolására egész 
sereg klinikai esetet sorol fel, Vit 
Alexin nevü csodaszere mellett. A 
beszámoló szerint teljes sikerrel 
használta cukorbaj, vesebaj, vér- 
mérgezés, magas vérnyomás, epi- 
lepszia, vérelmeszesedés, neuresz- 
ténia, általános evengeség, tuber- 
kulózis és egy sereg más betegség- 
nél, sőt még elveszett haj ujjánő- 
vesztésénél. Ezenkivül a szer se- 
gitségével - a feltaláló szerint - 

az emberi életkort száz-száz- 
ötven évre lehet kiterjeszteni. 
A szenzációs találmánnyal bőven 

foglalkozott az angol sajtó. A sok 
eset közül a legérdekesebb az volt, 
amikor az orvos az angol közélet 
egy kiváló tagját kezelte Vit 
Alexinnel. Az idős embernél a Vit 
Alexin csodálatos módon bevált s 
az öreg bajai egyszerrne megszün- 
tek. Ennek a csodaszernek a felta- 
lálója most vádlottként szerepel. 
Különböző vádpontok alapján 

szigoru vizsgálatot inditottak dr. 
Nesfield ellen. A legfőbb vádpont 
az volt, hogy azokban az esetekben 

MA A DUNAI TERVET TÁR- 
GYALTA A KONFERENCIA . 
LAUSANNE. A lausannei konfe- 

rencián hétfőn délelőtt a dunai szö- 
vetség tervét vitatták meg. A hol- 
napi teljes ülés után a konferen- 
ciát elnapolják. 

amelyeket felsorolt, saját maga vé- 
gezte a kezelést s hogy csodaszere 
titkos szereket tartalmaz. 

Pontosan ugyanaz ez az eset, 

mint a kolozsvári közönség előtt 
jól ismert Wellenstein-féle ügy. 
Wellenstein dr. is feltalált egy ugy- 
nevezett csodaszert, a „Comaint" a 
tüdőbetegségek gyógyitására. Mint- 
hogy azonban szerének alkotó ré- 
szeit nem volt hajlandó nyilvános- 
ságra hozni. a legszélesebb kam- 
pány indult meg ellene minden vo- 
nalon. Pár hónappal ezelőtt ő is bi- 
róság előtt állott a „Comain" miatt 
Budapesten s bár a felsorakoztatott 
előkelőségek vallomásaikban mind 
mellette s győgyszere kiváló hatása 
mellett bizonyitottak, az orvosi 
szakkörök ezek dacára sem haj- 
landók vele szolidárisaknak lenni 
s olyan szenvedélyes harcot folytat- 
nak ellene, hogy még csak az orvo- 
si szövetségbe sem akarják fel- 
venni: 

Nesfield dr. is ugyanigy járt. Fel- 
vonultatta az összes tanukat kisér- 
leteinek igazolására s megjelent 
személyesen az az előkelő államfér- 
fiu is tanuskodni mellette, akire 
Nesfield cikkében hivatkozott, de a 

biróság ezek dacára törölte a lon- 
doni orvos-szövetségből, sőt orvosi 
prakszisát is felfüggesztette. Ebből 
a szempontból a kolozsvári Wel- 
lenstien dr. némileg szerencsésebb 
volt, ő már az orvos-szövetség har- 
ca ellenére is folytathatja prakszi- 
sát tovább. 

VÁRJÁK A MEGEGYEZÉST 
GENF. A leszerelési konferencia 

mai ülésén a nagyhatalmak előter- 
jesztik azokat a pontokat, amelyek 
esetleg megegyezésre vezethetnek. 
A javaslat lényegéről bizonyosat 
még nem lehet tudni. 

sége döntést hozott a jelölések fe- 

rendjét. Máramaros megyében lis- 

hogy tiltsaá meg a szumátraiaknak, 

A zsidó párt tartományi vezető. 

lett s megállapitotta a jelölések sor. 

tavezető dr. Fischer József, 2. Ad- 
ler Tibor mérnök, 3. dr. Kischnik 
Nándor, 4. dr. Marton Ernő. Na- 
szód megye: Dr. Halbert Gyula. 
Szilágy megye: Dr. Kertész Jenő, 
dr. Kertész Samu. Maros megye: 
Dr. Citron Béla. Temes megye: 
Dr. Kertész Sámuel. Udvarhely me- 

gye: Dr. Kalmár József. Torda me- 
gye: Dr. Reich József. Kisküküllő 
megye: Dr. Klein Miksa. Hunyad 
megye: Dr. Szegő Jenő. Brassó 
megye: Dr. Reiter. Szeben megyée: 
Dr. Fischer József. Kolozs megye: 
Dr. Kertész Jenő. Szatmár megye: 
Dr. Frieder József. dr. Klein Mik- 
sa, Adler Tibor. Bihar megye: Ad- 
ler Tibor. ; 

men taköao 

Kettös gyilkossag 
Dobridor doljmegyei községben 

a napokban kettős gyilkosság tör-ele a 
tént. Valamilyen okból kifolyólag 
Cotuneanu György összeveszett fa- 
lubeli tanitójával. Cotuneanu nem 
sokat gondolkozott, többször reá- 
lőtt a tanitóra, ki holtan esett ösz- 
sze. Azonban a feldühödött ember 
ezzel nem elégedett meg. hanem ? 
a zajra előfutó tanitónét is lelőtte, je 
ki szintén belehalt sérüléseibe. A 81 
gyilkost a helyszinen letartóztat-! 
ták, azonban ő már a csendőrség 
fogdájában egy őrizetlen pillanat- 
ban felakasztotta magát. 

I fagyor Gazdaszüvelseg 
és a nemzeti párt megenyeziek 
BUCURESTI. A nemzeti paraszt- 

párt és a Magyar Gazdasági Szövet- 
ség között folytatott kartell-tárgya- 
lások elvben megegyezésre vezet- 
tek. Valószinülege Makkay Domo- 
kos, Bordéaux Hugó és Bárdos 
Péter, vagy Brebera Vencel (Te- 
mesvár) kapnak mandátumot a 
kormánypárt listáján: 

lgezezem 

Ismeretlen emheri lényekre 
bukhantak özumátra űserdőjéhe 

Moller holland képviselő expe 
diciója Szumátra őserdőkkel bori- 
tett területén egészen uj, még ed- 
dig nem ismert élőlényeket fede- 
zett fel. Ezek a lények csoportosan 
családok és törzsek keretei között, 
élnek az őserdőben és különös kö- 
zéputat képviselnek a majom és az 
elmber között. Testüket. a majomé- 
től eltérően, finom, ritka, halvány- 
szinű szörzet fedi, egyenesen jár- 
rk és járó végtagjaiknak szerepe 
teljesen azonos az emberi láb sze- 
repevel. Tudnak nevetni és artiku- 
látlan hangjaik rejtélyes szótagbe- 
szédhez hasonlók. Ezek a különös 
lények nem ismerik a tüzet, nyers 
hasor, bogyókon és leveleken él 
nek. Az expedició tagjait a majom- 
emberek rendkivül tisztelettel, cso- 
dálkozással és félelemmel fogad- 
ták, amikor azonban látták, hogy 

nincs mit félniök az idegenektől, 
renckivül nyájasan viselkedtek ve- 
tük. Moller meglátogatott egv ma- 
jomember-családot, ahol az anya 
kezébe adta kis csecsemőjét s hagy- 
ta, hogy Moller kedélyesen eldaj- 
kálja. A csecsemő Moller szerint 
semmiben sem különbözötlt egy 
emberi csecsemőtől. 
A felfedezések után Moller azon- 

nal jelentésit küldött a gyarmat-! 
ügyi miniszterhez és azt kérte, 

hogy ezekre a Felső Rokán-területi 
majomemberekre vadásszanak.
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1 szerkesztésért és kiadásért felel: 
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hnik 

Na Mantár leaus 21 kedd. Róm, hath. 
yula. aptá T kath. Alajos. Prot. Alois. Gö- 
Jenő, Julin. Izr. 17 Szivan. 

egye: 

ee Jóestét [/ 

me- Dopopici pénzügyminiszler legutóbbi 

küllő atkozatában kijelentette, hogy a 

nyad stani körülmények között szó sem le- 

rassó adócsökkentésről. Sajnos, Popovici 

gye: ezzel a kijelentésével a reményeinket 

agye: om csökkentette. Régóta tudjuk már 

egye: ni ezf. 

Mik gy hindu varászlónő jóslata szerint 

Ad- kitis huszonnegyedike olyan nap lesz, 

lely megváltja az egész világot mai 

omoruságától s 67 épig tartó boldog- 

és béke fog következni. Szegény lé- 

Csak egy hindu oarázsló jósolhat 

gben yent. Szeretnők látni, hogy parázsolja 
tör- a beigért boldogság 20t és békét! 

ólag axasból elindult egy ember hátra- 

t fa 8 s ezzel pvilágrekordot akar terem- 

nem oli. Naio ember! Ki nem tudja, hogy 

reá-2 esész pilág hátrafelé megy. 

aber őestét! 
a ondonban a hölgyek halántékuk tá- 
nem 
őtte ára ősz hajfürtöket tüznek. A 
A kinghan palotában több fiatal fő- 

ztat-fa24 dáma, akiket akkor mutattak be 

rség uralkodópárnak, szintén ilyen mes- 

1nat éges őszhajszálat viseltek. Boldogok 

sz hajszált piselőek. Mért nem jön- 

Kolozsopárra a kedves angol ladyk, 

i nem polna szükségük mesterséges 

itésre. 

tek 
- Tdőjárásjetentés. Általában 
egebb idők beköszöntését vár- 

hatjuk. de lehetséges. hosv a na- 
pokban helvenként ujabb zivala- 
Tos esők alakulnak ki. 

gyógyszertárak. 
Reg. 

Inspekciós 
! Biró, Főlér: Apostol, C. 
t d: pemele, C. Motilor; Pa- 

Vict. 
Kerti ünnep. Folyó hó 25-én 

ómai katholikus Nőegylet és 

ny-klub a Monostori-uton levő 
zon-féle kerthelyiségben kerti 

epet rendez. 

Tifuszba esett Venizelos fe- 

ge. Egy bukaresti jelentés sze- 
ht Venizelosz görög miniszterel- 
k felesége, Ellen Venizelos tifusz- 

n megbetegedett. Állapota ag- 
zött. ztó. 

s az Vezérét. Moszkvából jelentik, hogy 
mé Novoszibirszk közelében meggyil- 
any kolták a novoszibirszki istentelenek 

czérét, Nikiforov ismert kommu- 

hf már is letartóztatták. 

em importál. Budapestről jelen- 
ik: Ma lép életbe a magyar kor- 
mány azon rendelete, mely szerint 

1 él- : .... . . z 

jom- mummiféle árut nem importálnak 
cso.ország ferületére, csakis egy 

eciális engedély alapján, melyet 
etről-esetre adnak ki. Tekinteitel 

onban arra, hogy az engedélyt 
ktől bocsátó bizottság mind e mai na- 
ma nem létezik, igy megtörténik az 
nyal allatlan eset, hogy mától kezdve 
agy pár napig, Magyarországra a 
daj ülföldről semmiféle áru nem me- 
rintet be. A magyar kormány azon- 

han minden lépést megtesz arra, 
ogy ezt az eshetőséget, amennyire 

Csak lehet, megröviditse. 

stát. A GPU emberei a gyilkoso- 

Jóestét 

Egyetien : ökö lcsapással megölte 
legjobb barátját 

PÁRIS. 
került a párisi 
Eduard Bosco 
boxbajnok, aki számos nemzetközi 
versenyen nyert dijat. Bosco már 
régebb felcserélte a boxbajnoksá- 
got a nyugalmasabb ékszerkeres- 
kedéssel s Párizsban telepedett le. 
A legutóbbi Szilvesztert vidám han- 
gulatban ünnepelte barátaival az 
egyik előkelő étteremben. A társa- 

ságban volt Bosco egyik legjobb 
pbarátja, Kvirico, egy párizsi kár- 
tyaszalon tulajdonosa. Éjfél után 
Kuirico és Bosco összeszólalkozott. 

öltkoseteseb vádolva, 
esküdtbiróság elé 
nehézsulyu olasz 

boritott a vér. Kórházba szállitot- ; 

ták, de utközben meghalt a mentő- 

kocsiban. Az esküdtszéki tárgyalá- 

son Eduard Bosco zokogva vallot- 

ta be bünét s részletesen elmondta, 

miért ütötte agyon legjobb barát- 
ját. Az esküdtszék felé fordulva igy 
könyörgött felmentésért: Esküdt 

uraim, szerettem Kuiricot, nem 

akartam megölni. Vágják le a jobb 
öklömet és könyörüljenek rajtam. 
Az ügyvéd mesteri védőbeszéde 

után az esküdtek, akiket meghatott 
Bosco védekezése, valóban ártat- 
lannak mondották a félehneskezü 

A hatalmas erejü Bosco egyetlen boxbajnokot, mire a törvényszék 

ütéssel lesujtotta barátját, akit el- felmentette. 

matl katmeza 

Mindenkinek tudnia kell, hogy 

CZINMK 

..... 

fest, tisztit, a legjobban 

és legolcsóbban! 

- Agyonütötte a 
Cernauti melletti Bobin községben 
borzalmas gyilkosság volt tegnap 
este. Mesica Elek, annak rendje és 
módja szerint feleségül vette a falu 
egyik leányát, kinek előzőleg Hu- 
roact Péter is udvarolt. Huroac nem 
tudott belenyugodni abba, hogy a 
leány a másé legyen, megleste sze- 
rencsésebb riválisát és vasbottal ke- 
gyetlenül agyonütötte. A gyilkost 
a csendőrség már átadta az ügyész- 
ségnek. 
- Ciupe Aurelt kinevezték Ma- 

rosvásárhelyre. Ciupe Aurelt, a je- 
les erdélyi román festőt kinevez- 

ték a marosvásárhelyi kulturpalota 
képtár-őrének. Ciupe már el is fog- 
lalta uj állását. 

- Boldog ország. Budapesten 
napok óta egész háboruskodás fo- 
lyik az uj főkapitánynak egy ren- 
delete miatt, amelyben megtiltja, 

hogy a kezelő-tisztviselőket és dij- 
nokokat ezentul urazzák. Nekik 
nem jár ez a titulus. Ők nem urak. 
Boldog ország, ahol csak ennyi baj 
van. - A magyar egyetemi és fő- 
iskolai hallgatók Országos Szövet- 
sége tiltakozó iratot terjeszt fel a 
kérdésben a főkapitányhoz s kérni 
fogja a furcsa rendelet visszavo- 
nását. 

- A kolozsvári mészárosok nem 
szállitanak több hust a kórházak- 
nak. A kolozsvári mészárosok kö- 
zül azok, akik az állami intézetek 
szállitói, kijelentették, hogy nem 
birják tovább folytatni az állam- 
nak tett kihitelezéseket. Egyik ko- 
lozsvári mészárosnak már 2 millión 
felüli követelése van az államtól. 
Ilyen körühnények között kényte- 
lenek a husszállitást beszüntetni, 
mert már nem tudnak vágómarhát 
vásárolni. Abban az esetben, ha ez 

bekövetkezik, beláthatatlan zava- 
rok fognak keletkezni, különösen a 

kórházak élehnezése körül. 

vetélytársát. 
gát. Nagybányán fe 

pataki : 

Cluj-Kolozsvár, Piata Unirii 22. 
Telefonszám: 885. 

elata Z 
elakasztotta Ima- 

gát tegnap délben tizenkét órakor 
egy erdő szélén Kovács Sándor bor- 

36 éves, három gyermekes 
volt bányamunkás Egy egészen 
alacsony ágon, feltérdre reszkedve 
találtak rá holttestére. Dr. Selegia- 
nu főorvos. továbbá a rendőrségi 
kiküldöttek megállapitásai után 
az ügyészség megadta a temetési 
engedélyt. Az öngyilkos bányamun- 
kás idült alkoholista volt. 
-- Fényes nappal betörtek Lugo- 

son egy bankba. Tegnapelőtt a déli 
zárás ideje alatt ismeretlen tettes 

álkulccsal felnyitotta a lugosi Szi- 
don zálogház ajtaját, bement a he- 
lyiségbe s ott a Wertheim szekrény 
ellen megkisérelt támadási kudarc 
után feltörte az amerikai iróasztal 
redőnyét és az abban talált kész- 
pénzt és néhány aranytárgyat, kö- 
rülbelül 4000 lej értékben magához 
vette. Ezenkivül egy másik szek- 

Kirándult á 

rényből több ékszert és aranyne- 
müt sikerült elvinnie. A rendőrség 
erélyes nyomozást vezetett be a 
tettes vagy tettesek kideritésére. 

- ElHogták a báníiyhunyadi 
rablóbanda utolsó tagját. Az egere- 
si csendőrség letartóztatta Sipka 
Joant, aki Nyilas György rabló- 
bandájának volt tagja. A banda, 
mely programjába vette Pop Leon- 
tin sziguranca főnök, Orlescu szub- 
komisszár, Marcu és Mandru de- 
tektivek meggyilkolását, most már 
teljesen ártalmatlanná van téve. 
A banda ügyében hamarosan kitü- 
zi a törvényszék a főtárgyalás idő- 
pontját. 

- Éhség pusztit Ukrajnában. 
Kiewből jelentik, hogy a Dnyeper 
partján levő városkában az embe- 
rek naponként pusztulnak az éh- 
ség miatt. Ebből kifolyólag a szov- 
jet-hatóságok és a munkásság kö- 

zött állandó összeütközések vannak 

Szépségkirálynők pechje. Egy 
nagy angol filmiap megállapitása 
szerint a filmhez nem feltétlenül 
szükséges a szépség. Sokkal fonto- 
sabb kellékek: a nyelvtudás, meg- 
jelenés, tehetség, szinpadi gvakor- 
lat. Eddig a szépségkirálynők kö- 
zül egyikből sem lett világhirü 
sztár. 

- Kinában fölfedeztek egy 252 
éves embert? Kinában állitólag föl- 
fedezték a világ legöregebb embe- 
rét, aki Sze-Csuan délkinai tarto- 

mányban él. A világ legöregebb 
embere Li Fu 1677-ben született 
ugyancsak Sze-Csuan tartomány- 
ban. Li Fu, aki ezek szerint Rákó- 
czynak is kortása volt, jelenleg 
252 éves. Li Fu egy alkalommal el- 
mondta, hogy 80 éves koráig dol- 
gozott, gyógyfüvekkel kereskedett, 
azóta pedig nyugalomba vonult. Öt 
felesége volt, jelenleg is nős, de fe- 
lesége tulságosan fiatal, valósággal 
gyermek még, mindössze 61 éves. 
Li Fu azt állitja, hogy a második 
Mandsu császár idejében ünnepelte 
születésének 100-ik évfordulóját, ez 
1777-ben volt, 12 évvel a francia 
forradalom kitörése előtt. akkori- 
ban nagy szenzáció volt. hogy egy 
ember 100 esztendőt ér meg. A cen- 
tennárium alkalmával az udvari 
krónikákban is megemlékeztek 
róla, ugyanigy megirják az év- 
könyvek 200-ik születése napját is. 

- Egy vámtiszt és a miniszter 
feleségének aiférja. A miskolci tör- 
vényszék ma tárgyalta Ferdinándy 
Gyula dr. volt belügyminiszter fe- 
leségének becsületsértési ügyét. 
Ferdinándyné a mult év októberé- 
ben külföldről jövet Hidasnémeti- 
nél az egyik vámvizsgálatot végző 
vámtiszttel összeszólalkozott és azt 
sulyosan szidalmazta. A volt bel- 
ügyminiszter felesége ellen hivatal- 
ból üldözendő becsületsértés cimér 
indult meg az eljárás. A törvény- 
szék dr. Ferdinándy Gyulánét bü- 
nösnek mondotta ki és 100 pengő 
pénzbüntetésre itélte. 
- Nem tart nyári egyetemet 

Jorga. A tanárok, tanitók részére 
Valeni de Muntehen tartani szokott 
nyári továbbképző tanfolvamokat 
az idén a gazdasági viszonyokra 
való tekintettel nem fogják meg- 
tartani. Ugy látszik. Jorga ur na- 
gyon megharagudott. 
- Mennyi ember él a földön? 

A nemzetközi statisztikai intézet 
számiíitása szerint a föld népessége 
ezidőszerint már majdnem kétmil- 
hárd. Az utolsó hozzávetőleges 
becslések a föld népességét 1600 
milhóra tették. Az egyes földré- 
szekre a népesség most a követke- 
zőképpen oszlik meg: Ázsia 950, 
Európa 550, Amerika 230, Afrika 
150 és Ausztrália 7 millió. 

- Ahol az emberek kiverik egy- 
más fogát. Egy földrajzi kutató 
szerint. aki csak nemrégen jött 

vissza Észak-Rhodésiából, az egyik 
ottani bennszülött törzsnél az a 
szokás terjedt el, hogy az emberek 
kiverik a fogukat. A kutató vallási 
babonát sejt a bennszülöttek külö- 

nös cselekedete mögött. Minden- 
esetre érdekes szokás, De nem uj. 
Itt is megteszik. 

................ 

Lapelárusitó fiukat, 
lányokat felvesz 
a kiadóhivatal 
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Minutalták az enymilliárdos fize- 
tési-hülcsön első részletét 

BUCURESTI. Tegnap az utolsó 
formalitásokat is elvégezték a 
Banca Nationala és a pénzügymi- 
nisztérium között az 1 milliárdos 
előleg kiutalására és ennek alap- 
ján a Banca Nationala közölte fiók 
jaival, hogy a holnapi napon bo- 
csássák az illetékes pénzügyigaáz- 
gatóságok rendelkezésére a követ- 
kező összegeket: 

Alsófehér: 11,612.000, Arad: 
17,712.000, Bihar: 15.568.000, Bras- 
só: 183,201.000, Kraássó: 6,132.000, 
Csik: 4,479.000, Cluj: 37,406.000, 
Fogaras: 4,749.000, Hunyad, 12 
millió 821.000, Máramaros: 5 mil- 
lió 251.000, Maros: 11,749.000, Na- 
szód: 6,545.000, Szatmár: 12 millió 

678.000, Udvarhely: 3,912.000, 
Szilágy: 8.624.000, Szeben: 23 mil- 
lió 362.000, Szamos: 6,851.000, 

Nagyküküllő: 4,699.000, Kiskükül- 
lő: 7, 449.000, Temes: 28,070.000, 
Háromszék: 5,562.000, Torda: 6 
millió 444.000. 

Ebből az összegből mindenütt 
kifizetik még e hó folyamán ugy a 
májusi fizetések hátralékát, mint 

a juniusi illetményeket. Ahol a 
kiutalt összeg kevés, ott azonnal 
intézkedés fog történni további el- 
látmány küldése végett. A fizeté- 
sek első napjául keddet tüzték ki. 

lta.. 

Munkában a kispártok 
BUCURESTI. Florescun demok- 

rata liberális pártja tegnap kong- 
resszust tartott, amelyen az uj párt 
programját ismertették. A program 
nem tartalmaz semmi ujat. 

Ploestiben a Lupu-párt tartott 
ülést, ahol dr. Eupu mondott nagy 
beszédet, kérve a választók szava- 
zatait. Lupuék készülődnek Er- 
délyben is. 
-. 

Rothermere lord utazása 
LONDON. Lord Rothermere pár 

hét mulva Kanadába nutazik, hogy 
otlt papirgyári érdekeltségével kap- 
csolatban tárgyalásokat folytasson. 

enseg ltöae 

Megfojtotta azudvarlóját 
BUCURESTI. Otopeni község 

határában egy asszony holttestére 
bukkant egy gyermek. A csendőr- 
ségi nyomozás megállapitotta, hogy 
a halott azonos Coposiu Manával, 
akát Botos Tamás nevü volt udvar- 
lója fojtott meg. A gyilkost hama- 
rosan sikerült elfogni és igy a rej- 
télyes büntényre teljes fény de- 
rült. A gyilkost letartóztatták. 

nll.... 

- Svájci rendőr magyar meny- 
asszonya. Eduard Duport fiatal, 
huszéves lausannei rendőr elje 
gyezte Szöllősy Gizella békéscsa- 
bai leányt. A fiatalok esperantó le- 
velezés utján ismerkedtek meg eg gy- 
mással s ennek a távszerelemnek a 
nyomán fog most beevezni a há- 
zasság boldog révébe a szerelmes 
svájci rendőr és a boldog csabai 
menyasszony., 
........... 

Olvassa és terjessze a 

JÓESTÉT! 

mondja meg 
Mindenkinek: a 95 

ujabb megdőöbbentő öngyilkosság 

Imunista mozgalmat. 

Jósstót) / 

vetett véget fiatal életének 
egy katona 

A halálsorompó 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Ma délelőtt 

történt a halálsorompón i innen lévő 
327-es számu vasuti őrháznál. Mé- 
száros Ailbert Str. Filipescu (Szent- 
lélek-ucca) 18. szám alatt lakó női 
szabó holnap kellett volna, hogy 
szabadságáról visszanlenjen buka- 
resti ezredéhez, de ugy látszik, nem 
tetszett neki a katonaélet s ha hol- 
tan is, de inkább ittmaradt kedves 
városában. Ma délelőtt kint aludt 
a vasuti pálya mellett s amikor a 
bukaresti gyors robogott be Ko- 
lozsvárra, Mészáros hirtelen felkelt 
és a mozdony kerekei alá vetette 
magát. A kerekek dübörögve ro- 
bogtak át Mészáros testén, maguk 
után hagyva a szerencsétlen fiatal 
ember derékban kettévágott, össze- 
roncsolt testét. A pálya egyszerre 
sikamlóssá vált az áldozat vérétől, 
amely a testből kilógó belek és hus 
cafatok közül s az összeroncsolt 

ujabb áldosata 

fejből nagy patakokban folyt ki a 
pályaátestre. 

Az odasiető járókelök megren- 
dülve nézték a borzalmas látványt, 
majd telefonáltak a rendőrségnek. 
A rendőrség részéről Chendi 
György, inspekciós fendőrkapitány 
szállt ki a helyszinére és rögtön 
megkezdte a vizsgálatot. A rendőr- 
ség, miután megállapitotta az ön- 
gyilkos fiatalember személyazonos- 
ságát, értesitették a fitu apját, Mé- 
száros János Malom-uccai női fod- 
rászt, aki kétségbeesve rohant a 
megjelölt hélyre. A szerencsétlen 
apa a látványtól majdnem össze- 
esett, majd pedig erőt gyüjtve meg- 
törve állott fia kettészelt hullája 
mellett. A vizsgálat szerint az ön- 
gyilkosság oka csak a katonaság- 
tól való félelme lehetett s ezért vá- 
lasztotta inkább a rettenetes ha- 
lált, mint a katonai szolgálatot. 

A bukareoesti 
összeeskü 

kommunista 
vés ujak 

részleteli 
Amint jelentette már a „Jóreg- 

gelt" mai száma, Bukarestben 
ujabb kommunista összeesküvést 
fedeztek fel. A kora reggeli tudósi- 
tás nem ismertette ennek a mind 
nagyobb szabásunak igérkező ügy- 
nek a részleteit, de a később ér- 
kező jelentés már egész érdekes 
adatokat közöl. Ennek az uj tudó- 
sitásnak a nyomán sokkal szélesebb 
rétegünek mutatkozik a kommu- 
nisták ujabb munkája, amint az az 
első pillanatban hihető volt. A je- 
lentés részletei. különben a követ- 
kezők: 
BUCURESTI. A sziguranca által 

felfedezett nagyarányu kommunis- 
ta szervezkedés centrumai Buka- 
restben és Kisenewben voltak, de 
kiterjesztette müködését az egész 
országra. A szervezet vezetője egy 
Arnold Gusztáv nevü német egyén, 
aki a berlini kommunista központ 
megbizásából jött az országba, 
hogy ujjászervezze a romániai kom 

Eddig 18 ezer dollárt költött 
Arnold a szervezkedés céljaira 

és különösen a választások ére 

ját tartotta megfelelőnek a propa- 
gandája kiszélesitésére. Több tit- 
kos nyomdát állitott fel, ahol 
naponkint 20 ezer lázitó ma- 
nifesztumot nyomtak ki és ké- 

szitettek elő terjesztésére. 
Tegnap letartóztatták Arnold Gusz- 
távot, akinek lakásán rendkivüli 
fontossága okmányokat találtak, 
amelyek nemcsak a romániai moz- 
galomra, hanem a kommunista 
központ berlini müködésére is igen 
értékes adatokat tartalmaztak. A 
sziguranca vezérigazgatósága teg- 
nap rádión összeköttetésbe lépett 
a berlini rendőrfőnökséggel, amely 
megerősitette, hogy Arnold egyike 
azon német agitátoroknak, aki 
moszkvai megbizásból dolgozik. 

Bukarestben tegnap több, mint 
30 gyanusitottat tartóztattak 

le, köztük 11 nyomdászt, 

de letartóztatások történtek Kise- 
newben és az ország más centru- 

maiban is. Tegnap két kurir is ér- 
kezett Berlinből, akiket az Arnold 
lakásán várakozó detektivek azon- 
nal lefüleltek. 
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Megdöntötték 
Nurmi világrekordját 

ANTWERPEN. A nagy nemzet- 
közi versenyen, melyen Európa 
számos jeles versenyzője vett részt, 
világrekord dőlt meg. Sikerült az 
egyik lengyel versenyzőnek meg- 
döntenie Nurmi finn csodafutó 
évek óta fennálló 3000 m.es re- 
khordját. Az uj világrekord ideje 8 
perc 18.8 mp. 

A magyar atléták közül Zsuffka 
a rudugrásban győzött. Diszkosz- 
vetést Donogán 47.27 m.-el nyerte. 
A kétkezes sulydobásban Darányi 
27.70 m.-rel lett első. 200 mélerés 
sikiutásban Rózsahegyi győzött j 
idővel. A pontverseny végeredme 
nyében a magyar atléták 4-ik he- 

Ilyen végeztek. 

Cristal 

orzamrzs öngyiikossaággal 

irja = rövidesen sor kerül az 
rekord hitelesitésére. 

HITELESITIK REMECZ 
VIL ÁGREKORDJÁT 

BUDAPEST. Mint iséneretles, R 
mecz, a kiváló magyar diszkoszv 
tő bajnok, a vasárnap Dunakesz 
tartott atlétikai versenyen 30. 
méteres dobásával uj világrekord 
állitott fel. A régi rekord 49.90 mi 
ter volt. Remecz ezzel a dobásáv 
a világ legjobb három diszkoszv, 
tője közé került és egyik jogos f 
voritja a losangelosi olimpiásznal 
Tekintve, hogy a versenyen, alh 
Remecz a szenzációs rekordját e 
érte, a Magyar Atlétikai Szövetsé 
kiküldöttje is részt vetlt, - amin 
azt a hitelesitési szabályzat is el 

ZÁGRÁBBAN GYŐZÖTT A MA- 
GYAR KOMBINÁLT 

ZÁGRÁB. A Ferencváros-Hun 
gária kombinált csapata, mely 
válogatottak nélkül szerepelt, igel 
szép játék után 5:0 (5:0) arányba! 
győzött a jóképességü Gradjansk 
ellen. 

- 

Lóőrinc Lajos. Gárdos Ferenc, dr. Br 

gyorsuszás 1. Orosz Gábor Kolozsvár 

REPÜLŐ-MEETING VARSÓBA] 

VARSÓ. Mintegy 50 ezer embe 
jelenlétében folyt le a nemzetköz 
repülő-meeting, melyen lengye 
belga, cseh és jugoszláv repülő 
pek vettek részt. Különböző mutal 
ványokban a belgák és a jugo 
szlávok győztek. 

A KOLPING-EGYLETEK NAGYVA5 
RADI VERSENYE. A Nagyváradon 
Püspökfürdőn junius 18-19-én tartot 
országos Kolping sportversenyen 100 
versenyző vett részt. Szombaton meg 
alakitották a Kolping Szövetséget Ro 
mániai Kolping Legényegylet" cimer 

A Szövetség elnöke Lestyán Endre pre 

látus, igazgató Osvald Pál Nag gyvárad / 

Igazgatósági tagok: Dr. Hunja Benő, di 

ker Ernő és Marton József. Az ünne 
ségek megnyitása után megkezdődtek 
versenyek. Ping-pong. Kolozsvár: Csi 
szár Károly. Futball. 1 Nagyvárad. 
Lugos, 3. Szatmár. Uszás: 100 métere 

Hartig János Kolozsvár, 3. Pasics De 

Lugos. 200 méteres szenior mellusz 
1. Kovács Dezső Kolozsvár, 2. Bedő Al 
bert Kolozsvár. 50 méteres ifjus 

melluszás: 1. Illés András Nagyvárai 
50 méteres ifjusági hátuszás: 1. Demed 1 101 
Nagyvárad, 2. Osváth János Kolozsvái 6 

3x33 méteres vegyes staféta: 1. Koloz MUS: 
vár, 2. Nagyvárad, 3. Székelyudvarhel lalok 
és Brassó, 3x33 méteres gyorsstaféta: Csak 
Kolozsvár, 2. Nagyvárad, 3. Lugo i h 
4x33 méteres vegyesstaféta: 1. Koloz Mem 
vár, 2. Nagyvárad. - Az uszószámokr Orai 
dijul kitüzött ezüst kupát Kolozsvár 3 Mer! 
ponttal nyerte meg s a csapatot a vá un 
radi közönség melegen üdvözölte. j a 

ett ege 

Kik a futballbajnokok? Magyar Ban, 
országon a Ferencváros, Ausztriá lörte 
ban az Admira, Olaszországban Harn 
Juventus, Csehszlovákiában a Spa! es 
ta, Németországban a Bayern, Bel yol 
giumban a Liersche SK, Hollandiá tük 
ban az Ajax, Angliában Everton Poli 
Skóciában a Mothervwell, Svédor nak, 
szágban az AJK Stockholm, Len 4a le 
gyelországban a Garbania nyerte Men 
bajnoki cimet, Spanyolországbal laszt 
vasárnap dől el a bajnokság sorsi luba 
a Bilbao-Barcelona-meccsen. 

zel 

salérjai a legfénye- 

Nyomatott a MAYER könyvnyomdában, Cluj-Kolozsvár, 

sebbekés legszebbek 
Calea Regele Ferdinand G4-66. Telefonszám 61. 
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